

離島區議會
文件 IDC 121/2016 號

有關旅遊巴士在逸東邨裕東路旁停車不熄匙的提問

郭平議員通知本會，在本年 10 月 24 日舉行的離島區議會會議上，他將會提出以下提問：

“ 居民指出，由 2014 年開始，平日早上約有 10 至 20 部，假日更有超過 20 部大型旅遊巴士在裕東路路旁停泊。大部分司機開著引擎涼冷氣，旅遊巴士排出廢氣，造成嚴重空氣污染及噪音滋擾，並影響在附近公園做運動及晨運居民的健康。此外，空轉引擎浪費燃料，導致全球氣候惡化及破壞生態環境。

居民表示，雖然去年 11 月中投訴後暫有改善，但不久便故態復萌，甚至更加惡劣。如風由東面吹來，逸東邨福逸樓低層住戶會聞到刺鼻的汽車廢氣。

為此，本人請環境保護署(環保署)及香港警務處(警務處)派代表出席會議，回答以下問題：

1. 去年接獲投訴後，環保署及警務處是否曾跟進調查？如有，為何至今仍然容許司機停車不熄匙？
2. 如果證實司機違反《汽車引擎空轉(定額罰款)條例》，警方有否採取票控行動？如有，多少違例司機被票控？
3. 警方及環保署有何工作計劃，使旅遊巴士司機遵守上述條例停車熄匙，令逸東邨居民不再受廢氣影響？ ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 141/4/10

日期：2016 年 10 月 6 日